## 罗马书15章之一力求合一

大海的召唤2211

弟兄姊妹, 早安! 今天我们很感恩很高兴, 来灵修罗马书 的15章1到13节。在这一部分经文中,圣经来教导我们: 我们坚固的人应该担代不坚固人的软弱,不求自己的喜 悦。保罗为了使那些在上帝的知识上有了长进的人,不要 总以为自己负担重,就觉得不公平。所以就让他们看到, 上帝会将更大的力量和安慰赐给他们,目的就是让他们更 多的去帮助软弱的弟兄,接纳软弱的弟兄,不要把人绊 倒,而是要让人得建造。所以我们在基督里越追求和长 进,就应当越是效法我们的上帝和主耶稣基督。因为压伤 的芦苇他不折断,将残的灯火他不吹灭。当保罗说:不要 求自己的喜悦,意思就是不要太专心寻求自己的满足,因 为通常人性是只注意自己的益处,而不关心神国和别人。 保罗的警戒很适合他在这里的教训,我们常常过分关心自 己,追随自己的欲望,而忽略了别人跟教会的益处,这种 态度会拦阻我们起来真正去服侍。 我们各人务要叫邻舍喜悦,使他得益处,建立德行。得益

处更多是指在与神的关系上有长进。建立德行是指在对人对己方面,也能够流露基督徒的美德。保罗在这里教导我们,要我们知道自己对神对人都有荣美的责任,我们的本分乃是让神得荣耀,让人得建造。按照上帝的圣道要尽我们所能的去帮助别人需要的满足,让别人得到建立。在建

立方面,一方面促进与神关系的建造,另一个方面促进与人关系和克己方面的建造。我们不要只想到自己的利益,而应当随时帮助弟兄,当我们满足弟兄需要的时候,也应当仰望神。因为我们若是不仰望神,不依照神的方法,就可能过分纵容人的欲望,而顺从人的欲望,忽略了救恩和福音的能力。

所以第三节说:因为基督也不求自己的喜悦,如经上所记:"辱骂你人的辱骂都落在我身上。"在这里让我们看见一个仆人的责任是要顺从主人所行的一切。所以我们要效法我们的主耶稣基督,不只是外在的效法,乃是有内里效法我们的主耶稣基督,不只是外在的效法,乃是有内里圣灵的感动和引导。我们既然有这样一位主,我们若不活出主的性情,就说明我们根本就不是真正属于基督的。我

们的主我们所敬重的荣耀君王尚且如此行,他放弃了一切属于自己的尊荣,牺牲自己,为的是服侍和建造人,他的确应验了诗篇69篇9节诗人所说的话:因我为你的殿心里

焦急,如同火烧,并且辱骂你人的辱骂都落在我身上。 这里的意思是说,我们的这一位主他心里火热,只想到上帝的荣耀,而且衷心希望上帝的国度得以扩张,他甚至于 因此沉浸于这个目标之中,而将自己的一切都忘掉了,他 是如何专心地寻求上帝的荣耀。所以当上帝的名受到那些 不虔诚的人的羞辱的时候,他的心就会极其伤痛。所以这 一节经文的下半句说到辱骂你人的辱骂有两个意思,这里 的意思是指那些对上帝的辱骂都落到了基督身上,似乎是 他自己担当了这些辱骂,以致于当人来骂上帝的时候,基 督就感到心里何其伤痛。第二个意思就是当人来得罪神的 时候,基督就觉得仿佛自己也应该为此而承担责任一样, 也就是我们的主既关心神的国到忘我的地步,另外也是为

着这些辱骂神的人而有一个愿意来为他们负罪债的这样的

既然我们的主都这样,那基督若在我们心里作王,就犹如 他在一切信他的人心中做王一样。那么这种感觉在我们心

一个特别的分担之心。

里应该产生出来,所以我们看到任何羞辱上帝荣耀和上帝教会,以及上帝仆人的举动,我们应该心里伤痛。凡想着在侮辱上帝名字的人中间寻找各种光荣,大家一起在论断结党纷争,这样的一些败德的行为,都应当受到诅咒,也都当被我们弃绝。因为这些人无疑是将基督践踏在脚下,败坏上帝的福音,犹如用火焰刀剑来逼迫上帝的福音一样的,所以我们不应当同那些轻视基督并侮辱他的人中间来取得任何光荣。

第4到6节,保罗写:从前所写的圣经都是为教训我们写的,叫我们因圣经所生的忍耐和安慰可以得着盼望。但愿赐忍耐安慰的神叫你们彼此同心,效法基督耶稣,一心一口荣耀神一我们主耶稣基督的父!保罗在这里来引用诗

篇69篇,就是告诉我们保罗对他们的劝勉,让他们效法耶稣基督,乃是圣经对我们的教导,而不是他自己出于他自己的意见。他提到圣经里每一节经文都是为了训练我们,都是为了教导我们,这是非常著名的经文,让我们看见上帝的圣言没有一句是空洞的,也没有一句是没有益处的。我们也可以看到阅读圣经,使我们在敬虔和圣洁上会得到

生命的长进,所以我们应当努力学习圣经教导我们的一切 话。如果我们认为圣灵所教导我们的,有些是与我们有 益,有些是对我们无益,那么就是对神的侮辱。我们也应 当晓得,我们从圣经所学的一切都是有助于坚固我们的敬 虔。因为关乎生命敬虔的一切真理都已经交付我们了,这 是圣经所提醒的。 虽然在这个地方,保罗是特别指到旧约,但我们也对于新 约有相同的看法,因为基督的灵在任何地方都是一样,我 们也可以确实知道他怎样在当时借着先知,今天也照样借 着使徒是他的教导,是他的真理,能使我们成圣。所以这 一节经文也驳斥那些幻想诗篇跟旧约已经废除,又以为旧 约和诗篇不适合基督徒的这些妄想。这些旧约的经卷又如 保罗所证明的,是上帝所定的有益于我们的救恩有益于我 们的成圣,谁敢傲慢无礼叫基督徒不读旧约,不唱诗篇 了。 保罗又说我们因圣经所生的忍耐和安慰可以得着盼望。这 是让我们看见圣经,他是为了让我们真的有忍耐,也有真 实的盼望,让我们得着真实的安慰。因为我们的忍耐是出 于神,不断地给我们火热,给我们圣道,给我们真实的安

慰,我们就有了盼望。我们的忍耐不是哲学家教导的那样的一种所谓的刚毅,也不是佛教教导的没有任何牵念和挂念,而是因为我们品尝到上帝他的良善和慈爱,我们就知道上帝可以使苦难变为甘甜。我们因着顺服上帝而产生谦卑和温柔,这会给我们不止息的盼望。所以我们就会愿意能够彼此同心,因为圣灵已将合而为一的灵在我们里面激发,也已经让我们靠着神来尽本分,也为众人祈祷,也能够看见圣灵的运行,圣灵所在乎的是他的合一,也让我们

在基督里合一,所以在基督里的合一是真正值得推崇。保 罗再次教导我们必须在基督里才有真正的合一。很多时 候,很多人之所以没有办法跟教会跟弟兄姊妹合一,那是 因为他们用自己的方法来高举自己,而忽略了上帝是极其 看重他的教会和仆人的合一。因为上帝不会在纷争不合的 人中间得到荣耀称颂,只要想到这一点,就会平息我们多 少的纷争和辩论。 所以第7节到13节,保罗又说:你们要彼此接纳,如同基 督接纳你们一样,使荣耀归与神。 我说,基督是为神真 理作了受割礼人的执事,要证实所应许列祖的话,并叫外 邦人因他的怜悯荣耀 神。如经上所记:因此,我要在外 邦中称赞你, 歌颂你的名; 又说: 你们外邦人当与主的百 姓一同欢乐;又说:外邦啊,你们当赞美主!万民哪,你 们都当颂赞他!又有以赛亚说:将来有耶西的根,就是那 兴起来要治理外邦的;外邦人要仰望他。但愿使人有盼望 的神,因信将诸般的喜乐、平安充满你们的心,使你们藉 着圣灵的能力大有盼望! 保罗回到他警戒的话,要证实他所说的,他继续以基督做 我们的榜样。基督不是接纳我们中间某一两个人,他乃是 接纳我们所有人,而且如此叫我们联系在一起,让我们合 一。所以我们若要继续留在他的怀抱里,也应当彼此爱

护,我们必须与众人,就是主将我们连在一起的弟兄们彼

当我们这样做的时候,我们也会让神的名得着荣耀,正如加尔文所说:为了教会的合一我可以走遍五湖四海。而基督为此也做了执事和仆人,基督没有轻视的,我们不应该彼此轻视,却当继续在主里有合一。保罗提到犹太人跟外邦人,上帝都已经接纳他们,因此他们都进入了基督的国

此同心,才能证实上帝给我们的呼召真实有效。

度。 基督已经拆毁了中间隔断的墙,让我们看见唯有在衷心的 合一的会众中间,上帝才能充分的得着荣耀! 我们知道今天是一个个性张扬的时代,很多人希望别人迁 就自己的个性和随意,而忽略来约束自己的个性和随意 一,而能够来竭力持守圣灵所赐合而为一的心。多少时候

我们只是因着观点稍微的不同,常常就分道扬镳,而忽略 了上帝所给我们的美意和牵挂。所以保罗来大量引用旧约 的经文,引用以赛亚著名的预言,来提到大卫家已经枯干

死亡的根中将要发芽茁壮,生出弥赛亚这一枝来,使上帝的百姓得到荣耀。外邦人蒙召在这里特别得以证实,也使我们看见主赐下他的恩惠,激励我们能够因着主有信心有喜乐有平安,也有圣灵的能力和盼望。

本于信,以至于信,我们唯有以合一的心甘心接纳所受的道,才可以说我们真的准备好来愿意做神的儿女,将信心平安喜乐连在一起是非常的合适,因为唯有信心才是圣洁合理的连接,也是敬虔者真正的喜乐。所以这里的平安是让我们看见既与神和好,也与人和好,从而让我们来经历

圣灵大能的明证,使我们能够彼此激发靠主喜乐。所以弟兄姊妹,我们也但愿效法我们的主有主那样的生命和性情,不求自己的益处,单求神的荣耀与别人的益处。 我们一起祷告:"天父,谢谢你藉着罗马书15章上半段给

我们看见主的荣美的生命与性情,愿你如此塑造我们,给

我们合一和喜乐,祷告奉耶稣基督的圣名。阿们!"